Bando di concorso per l'assegnazione di incarichi di collaborazione part-time a studenti per tutorato di prima accoglienza, di orientamento e counseling  e per supporto alle attività di orientamento nelle scuole 

La Facoltà di Scienze M.F.N. dell'Università di Pisa bandisce per l'anno accademico 2006-2007, n. 22  incarichi di collaborazione part-time rivolta:

- al sostegno agli studenti del primo anno;

- al supporto alle attività di orientamento degli studenti della scuola superiore, in funzione delle pre-iscrizioni all'Università per l'a.a. 2007-2008.

Sono previsti 20 incarichi con un impegno di 90 ore,  1 incarico con un impegno di 50 ore ed 1 incarico con impegno di 57 ore, con compenso orario di Euro 7,75, così ripartiti tra i diversi Corsi di Studio della Facoltà:
· n.1 incarico di collaborazione da 90 ore per l’area “Scienze Ambientali” (possono presentare domanda gli studenti iscritti ai Corsi di Laurea in “Scienze e Tecnologie per l’Ambiente”, “Scienze e Tecnologie per l’Ambiente ed il Territorio”);

· n.1 incarico di collaborazione da 90 ore per il corso di laurea in “Informatica per l’Economia e per l’Azienda” (possono presentare domanda gli studenti iscritti al Corso di Laurea in “Informatica per l’Economia e per l’Azienda”);

· n. 4 incarichi di collaborazione da 90 ore per l’area “Informatica” (possono presentare domanda gli studenti iscritti ai Corsi di Laurea in “Informatica (triennale e specialistica)”, “Informatica Applicata”, “Tecnologie Informatiche”);

· n. 5 incarichi di collaborazione da 90 ore per l’area “Biologica” (possono presentare domanda gli studenti iscritti ai Corsi di Laurea in “Scienze Biologiche Molecolari”, “Scienze Ecologiche e della Biodiversita’”, “Biodiversita’ ed Evoluzione”, “Biologia Marina”, “Neurobiologia”, “Scienze e Tecnologie Biomolecolari”, “Scienze Fisiopatologiche Generali” );

· n.1 incarico di collaborazione da 90 ore per l’area “Scienze Naturali” (possono presentare la domanda gli studenti iscritti ai Corsi di Laurea in “Scienze Naturali”, “Gestione e Valorizzazione delle Risorse Naturali”);

· n. 2 incarichi di collaborazione da 90 ore per l’area “Matematica” (possono presentare la domanda gli studenti iscritti ai Corsi di Laurea in Matematica (triennale e specialistica);

· n. 2 incarichi di collaborazione da 90 ore per l’area “Fisica” (possono presentare la domanda gli studenti iscritti ai Corsi di Laurea in “Fisica”, “Fisica Applicata”, “Scienze Fisiche”, “Scienza dei Materiali”);

· n.2 incarichi di collaborazione da 90 ore per l’area “Chimica” (possono presentare la domanda gli studenti iscritti ai Corsi di Laurea in “Chimica (triennale e specialistica)”, “Scienze e Tecnologie Chimiche per l’Industria e l’Ambiente”, “Chimica Industriale”, “Scienza dei Materiali”);

· n. 2 incarichi di collaborazione da 90 ore per l’area “Scienze della Terra” (possono presentare la domanda gli studenti iscritti ai Corsi di Laurea in “Scienze Geologiche (triennale e specialistica)”, “Geosifisica di Esplorazione ed Applicata”);

· n. 1 incarico di collaborazione da 50 ore e n. 1 incarico di collaborazione da 57 ore per l’area “Scienze per la Pace” (possono presentare la domanda gli studenti iscritti ai Corsi di Laurea in “Scienze per la Pace”, “Scienze per la Pace: cooperazione allo sviluppo, mediazione e trasformazione conflitti”).
I requisiti per l'ammissione al bando di selezione per il Corso di Studio per il quale si presenta domanda sono i seguenti:

essere studenti della Facoltà di Scienze M.F.N. dell'Università di Pisa iscritti a:

1) Corsi di laurea nuovo ordinamento - a) Lauree di primo livello: almeno all'ultimo anno e non oltre il primo anno "fuori corso"; b) lauree specialistiche: non oltre il primo anno "fuori corso"; c) lauree specialistiche a ciclo unico: almeno al penultimo e non oltre il primo anno "fuori corso".

2) Corsi di laurea vecchio ordinamento: almeno al penultimo anno e non oltre il primo anno fuori corso.

3) Avere superato, alla data del 31 ottobre 2006 e con riferimento all’anno accademico precedente, e agli effettivi anni di iscrizione, almeno i 2/5 degli esami previsti dal piano di studio prescelto nel caso di vecchio ordinamento ovvero, per i corsi di studio del nuovo ordinamento, aver acquisito almeno una media di 24 crediti annui;

4) la fruizione di riduzione delle tasse per "condizione economica" costituirà criterio di preferenza.

Le domande di partecipazione al concorso, redatte secondo il fac-simile allegato  ed indirizzate al Preside della Facoltà di Scienze M.F.N., devono essere presentate o pervenire alla Presidenza della Facoltà di Scienze M.F.N., Via Buonarroti n. 4 - Pisa, improrogabilmente entro le ore 12:00 del 10 settembre 2007. 

Una preselezione tra i partecipanti verrà effettuata a) sulla base del numero di esami sostenuti in rapporto a quelli previsti negli anni di iscrizione dal regolamento didattico del Corso di Laurea b) sulla base della votazione media riportata negli esami sostenuti.

La selezione verrà effettuata a seguito di un colloquio attitudinale.

L’elenco degli ammessi al colloquio verrà affisso nella bacheca della Facoltà di Scienze MFN e pubblicato sul sito della Facoltà (www.smfn.unipi.it) entro il 12 settembre 2007.

Il colloquio attitudinale avrà luogo il giorno 13 settembre 2007 alle ore 9:00 presso la Presidenza della Facoltà di Scienze MFN, Via Buonarroti n. 4 – Pisa (area Pontecorvo – Edificio E) per il quale non è prevista ulteriore convocazione oltre al presente bando.

La graduatoria finale verrà affissa nella bacheca della Facoltà di Scienze MFN e pubblicata sul sito della Facoltà (www.smfn.unipi.it) entro il 17 settembre 2007.

Sia la preselezione che la selezione dei vincitori verranno effettuate da una commissione di tre membri individuati dalla commissione didattica paritetica della Facoltà di Scienze M.F.N.

Pisa, 20 luglio 2007








IL PRESIDE

      Prof. Umberto Mura

