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La Direzione del Corso di Studi in Informatica ha definito una politica della qualità (CCSI_DSQ_PQ) che riguarda sia i processi formativi che i mezzi operativi e gestionali per ottenerli. Questo documento definisce il piano programmatico organico in cui si identificano gli obiettivi ed i meccanismi per il monitoraggio e la verifica del sistema qualità per il periodo Giugno 2002 – Maggio 2003. In particolare la pianificazione del sistema qualità riguarderà i seguenti obiettivi.
1 Diffusione della cultura della qualità e della valutazione

Tale obiettivo è reso attuale dalla crescente importanza dell’autonomia universitaria e dalle riforme legislative in materia di formazione universitaria avvenute con l’avvio del Corso di Laurea in Informatica, Informatica Applicata (sede di La Spezia) e la prossima attivazione delle lauree specialistiche (Informatica e Tecnologie Informatiche) . In quest’ottica deve aumentare all’interno del Consiglio dei Corsi di Studio in Informatica (CCSI) la diffusione delle informazioni su quali siano le linee guida programmatiche per la progettazione e la valutazione del processo formativo e dell’organizzazione complessiva dei corsi di studio in informatica. L’obiettivo che intendiamo raggiungere è riassunto nel modo seguente: “la valutazione implica la trasparenza delle informazioni.” 

Si possono distinguere due tipi di attività:

1) Iniziative informative periodiche finalizzate ad aumentare la conoscenza del sistema qualità con discussioni riguardanti la didattica e la valutazione dei risultati ottenuti. In questo ambito si propone di aumentare la sensibilità degli studenti nei confronti del sistema qualità e, più in generale, degli organi collegiali di governo dei Corsi di Studio in Informatica.

2) Iniziative istituzionali volte ad analizzare i problemi, i programmi e le modalità del processo formativo e del sistema qualità con l’obiettivo di valutare e migliorare complessivamente il sistema qualità e le azioni di monitoraggio e verifica. In quest’ottica è pianificata una attività di analisi critica dei risultati ottenuti dalla sperimentazione del sistema qualità del Diploma in Informatica come è stato sviluppato durante la partecipazione al Progetto CAMPUS. L’obiettivo di questa azione è quello di definire e sviluppare il sistema qualità dei Corsi di Studio in Informatica.

2 Obiettivi Strutturali

Tale obiettivo è reso attuale dalla attuazione delle riforme legislative in atto in merito alla nuova architettura dei corsi di studio (Laurea e Laurea Specialistica). In particolare è in corso un’attività che prevede la  ristrutturazione ed il miglioramento del sistema qualità sviluppato per il Diploma in Informatica all’interno del progetto CAMPUS per affrontare le specificità poste dall’architettura dei nuovi ordinamenti dei corsi di studio in Informatica. La prima fase (conclusa a Maggio 2002) prevede la ristrutturazione del sistema qualità relativamente alla struttura dei processi e l’accreditamento del corso di laurea con le modalità previste in ambito regionale. Questa attività ha comunque messo in evidenza le limitazioni e le lacune del sistema qualità. Alla luce della valutazione critica condotta in questa prima fase è pianificata una fase di assestamento e miglioramento complessivo del sistema qualità. La seconda prevede la definizione di meccanismi di qualità per affrontare i problemi di “prodotto”. Le linee guida di questa attività sono definite dalle indicazioni del Nucleo di Valutazione di Ateneo che ha adottato come modello di riferimento il modello di riferimento definito in ambito CRUI denominato CAMPUS-ONE.

3 Risorse Umane

L’esperienza maturata nell’ultimo decennio hanno fatto emergere il ruolo importante svolto dal coordinatore didattico e dal coordinatore dei servizi per il successo dell’offerta didattica dei Corsi di Studio in Informatica unitamente al miglioramento dei servizi didattici offerti. Un primo risultato ottenuto (grazie ad una iniziativa di ateneo)  è stato quello di avere acquisito nell’organico la figura del coordinatore didattico. La presenza in organico di tale figura è il presupposto fondamentale per il successo della nuova architettura dei Corsi di Studio in Informatica. E’ pianificata una attività per acquisire nella pianta stabile dell’organico la figura del coordinatore dei servizi. 
4 Risorse Finanziarie

E’ prevista un’attività di sensibilizzazione degli organi di ateneo per reperire risorse finanziarie straordinarie per realizzare un nuovo laboratorio informatico presso il Polo Didattico Fibonacci. L’esperienza di questi anni ha evidenziato il ruolo e l’efficacia formativa dei corsi di laboratorio ad alto contenuto sperimentale individuale. I laboratori attualmente disponibili presso il Polo Didattico Fibonacci non sono sufficienti a coprire le necessità didattiche dei corsi di laboratorio.

Al fine di reperire ulteriori risorse finanziarie è previsto un insieme di attività di progettazione di attività di didattica avanzata e professionalizzante in ambito regionale (Progetti IFTS, Moduli professionalizzante per le nuove lauree, e formazione permanente – nicchie di professionalizzazione). 

5 Miglioramento del Sistema Qualità

Sono pianificate diverse iniziative per il miglioramento dell’efficacia e dell’efficienza del sistema qualità. In particolare si prevedono le seguenti azioni:

· Adozione del modello di riferimento CAMPUS-ONE,

· Miglioramento delle azioni per il controllo e la gestione delle Non-Conformità,

· Definizione di metriche per la valutazione statistica degli esiti occupazionali dei laureati in informatica,

· Definizione di metriche per misurare e valutare il successo del percorso studenti:
· Metriche per misurare il tempo di percorrenza medio

· Metriche per misurare il carico didattico necessario per il superamento degli esami,

· Metriche per misurare l’efficacia della valutazione in itinere rispetto al superamento dell’esame

6 Miglioramento dell’Offerta Didattica

In quest’ambito sono previste delle iniziative rivolte al sostegno a studenti con particolare esigenze (portatori di handicap). In particolare sono previste delle azioni per definire metodi e strumenti per tutoring a distanza. 

E’ inoltre prevista una azione coordinata con le aziende ed gli enti coinvolti nell’attività di tirocinio per valutare ed ampliare le competenze tecnico professionali e la valenza culturale dei laureati in Informatica. 
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